
Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Gewichtete Basis: Wahlberechtige mit Angabe zur Wahlabsicht 2050 456 417 266 195 194 88 140 1047 1003 277 272 278 404 376 443
Ungewichtete Basis: Wahlberechtige mit Angabe zur Wahlabsicht 2181 471 414 309 217 204 109 139 1111 1070 233 269 272 425 475 507

% % % % % % % % % % % % % % % %

Wahlabsicht

CDU/CSU 29 21 72 9 4 41 5 11 29 28 20 28 31 30 26 34

SPD 18 51 5 17 1 5 9 9 17 19 13 14 15 15 22 24

Bundnis 90/Die Gruenen 12 9 2 57 0 4 5 9 12 13 17 19 10 11 12 8

Die Linke 6 3 1 7 0 1 47 4 5 7 13 7 3 4 4 4

AfD 22 8 12 3 93 19 9 26 25 19 16 17 30 25 25 18

FDP 4 2 3 1 1 20 0 1 4 3 8 5 3 4 2 3

BSW 6 4 3 4 1 5 20 13 5 7 6 6 4 6 6 6

Sonstige 4 2 1 3 0 4 5 27 4 5 6 4 5 6 3 4

Gewichtete Basis: Wahlberechtigte 2503 513 481 295 204 228 97 172 1217 1286 367 362 342 487 432 512
Ungewichtete Basis: Wahlberechtigte 2503 509 448 333 225 224 116 162 1225 1278 279 329 312 494 527 562

% % % % % % % % % % % % % % % %

Welche der folgenden Themen sind Ihrer Meinung nach am 
wichtigsten in Deutschland? 
(Bitte wählen Sie bis zu drei Antwortoptionen aus.)

Gesundheitsversorgung 16 18 18 17 14 16 16 17 13 20 12 17 16 20 17 17

Einwanderung und Asylpolitik 56 50 68 33 82 66 39 57 56 56 44 49 55 62 60 61

Kriminalität 18 16 19 7 30 19 9 19 17 20 18 18 26 15 19 17

Wirtschaft 35 34 47 29 37 56 15 25 40 30 31 31 35 36 37 39

Steuern 9 6 8 4 10 14 6 11 10 8 15 15 12 8 5 3

Rente und Altersvorsorge 23 27 19 18 26 18 27 28 21 25 21 20 20 23 31 23

Bildung 12 12 6 18 7 9 23 11 11 12 15 14 9 11 11 10

Familien und Kinderbetreuung 3 2 2 3 1 1 7 1 2 4 6 7 2 2 1 1

Wohnen und Miete 20 21 21 21 13 10 34 21 20 20 25 21 18 20 20 17

Umwelt- und Klimaschutz 19 23 9 53 3 6 24 19 17 20 25 19 14 17 19 20

Europa und EU 4 4 3 6 1 6 4 2 4 3 5 5 4 2 3 4

Verkehr und Mobilität 2 3 1 4 1 4 4 1 3 2 3 4 3 1 2 2

Sozialleistungen 7 8 4 6 6 4 12 8 6 7 6 9 9 7 6 5

Verteidigung und Sicherheit 21 25 28 20 15 23 8 16 22 20 20 17 17 23 19 26

Digitalisierung 4 3 2 6 2 4 4 5 5 3 5 6 3 3 4 2

Finanzen und Staatsverschuldung 5 4 8 3 6 7 3 5 6 4 7 5 5 5 3 6

Schere zwischen Arm und Reich 17 18 8 33 7 8 47 19 16 17 20 19 17 16 18 14

Energieversorgung (z.B. Strom, Gas) 16 17 16 12 25 19 10 18 19 13 10 11 14 18 17 22

Nichts davon 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

Weiß nicht 1 1 0 0 0 0 1 3 1 1 1 1 2 0 0 1

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

Gewichtete Basis: Wahlberechtige mit Angabe zur Wahlabsicht 2050

Ungewichtete Basis: Wahlberechtige mit Angabe zur Wahlabsicht 2181

%

Wahlabsicht

CDU/CSU 29

SPD 18

Bundnis 90/Die Gruenen 12

Die Linke 6

AfD 22

FDP 4

BSW 6

Sonstige 4

Gewichtete Basis: Wahlberechtigte 2503

Ungewichtete Basis: Wahlberechtigte 2503

%

Welche der folgenden Themen sind Ihrer Meinung nach am 
wichtigsten in Deutschland? 
(Bitte wählen Sie bis zu drei Antwortoptionen aus.)

Gesundheitsversorgung 16

Einwanderung und Asylpolitik 56

Kriminalität 18

Wirtschaft 35

Steuern 9

Rente und Altersvorsorge 23

Bildung 12

Familien und Kinderbetreuung 3

Wohnen und Miete 20

Umwelt- und Klimaschutz 19

Europa und EU 4

Verkehr und Mobilität 2

Sozialleistungen 7

Verteidigung und Sicherheit 21

Digitalisierung 4

Finanzen und Staatsverschuldung 5

Schere zwischen Arm und Reich 17

Energieversorgung (z.B. Strom, Gas) 16

Nichts davon 0

Weiß nicht 1

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

310 1102 638 1646 404 799 826 425
464 1068 649 1720 461 821 806 554

% % % % % % % %

30 29 28 31 20 29 28 28

20 17 18 19 13 19 18 15

5 12 16 13 10 14 11 12

4 6 5 5 9 6 6 5

27 22 18 19 32 18 23 27

2 3 6 4 4 4 4 3

6 7 4 5 10 5 6 5

5 4 4 5 4 4 4 5

408 1344 751 2002 501 989 1009 506 622 381 257 118 470 82 124 96
559 1224 720 1965 538 946 928 629 579 389 285 122 506 75 139 103

% % % % % % % % % % % % % % % %

21 16 14 15 23 15 15 21 16 19 15 21 12 12 19 20

55 58 53 56 56 52 58 59 69 39 25 29 82 54 63 43

23 19 15 18 20 19 19 16 20 11 5 7 31 19 21 20

31 32 43 35 36 34 36 35 51 35 24 14 37 51 31 21

10 10 8 10 6 9 9 10 10 7 4 4 13 19 8 4

29 23 21 23 22 21 24 27 18 27 17 25 26 23 26 28

6 11 15 11 16 11 12 12 8 11 19 34 5 12 13 18

3 2 4 3 3 2 3 4 3 1 3 7 2 0 5 1

21 23 15 20 19 24 19 13 14 25 22 33 16 16 28 25

15 18 22 20 14 19 19 18 10 26 64 32 1 11 12 32

2 3 5 4 3 4 4 2 4 5 7 3 2 5 2 1

2 2 2 2 2 2 3 2 1 3 6 5 1 4 1 1

9 7 5 7 5 7 7 6 5 9 6 9 6 3 8 3

19 21 22 21 19 21 20 21 30 28 22 9 12 25 10 14

3 3 7 4 3 4 4 3 4 3 8 4 2 5 2 8

5 5 6 5 5 5 5 6 6 5 1 1 6 14 5 5

13 18 17 16 20 18 16 18 8 21 33 45 9 3 21 29

15 17 15 16 17 15 17 16 14 16 14 9 25 19 20 10

0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1

2 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 2

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen

Gewichtete Basis: Wahlberechtigte 2493 513 480 295 204 228 97 172 1212 1281 365 361 342 482 432 511
Ungewichtete Basis: Wahlberechtigte 2494 509 447 333 224 224 116 162 1220 1274 277 327 312 490 527 561

% % % % % % % % % % % % % % % %

Und welches der folgenden Themen ist Ihrer Meinung nach das 
wichtigste Thema, um das sich Politikerinnen und Politiker in 
Deutschland kümmern sollten?

Gesundheitsversorgung 3 4 4 3 1 2 2 1 2 4 2 4 4 3 3 3

Einwanderung und Asylpolitik 35 29 39 16 69 38 19 36 34 35 27 30 38 35 38 38

Kriminalität 4 4 4 2 4 3 1 4 3 5 6 3 6 3 2 3

Wirtschaft 16 19 23 13 11 28 8 10 19 14 15 14 14 17 17 20

Steuern 2 1 1 1 3 5 2 3 2 2 3 5 3 2 0 0

Rente und Altersvorsorge 4 5 4 5 4 3 5 4 4 4 2 4 2 5 5 6

Bildung 3 4 2 5 0 2 9 2 4 3 3 4 3 4 2 3

Familien und Kinderbetreuung 1 0 0 0 0 1 1 1 0 1 2 1 0 0 0 0

Wohnen und Mieten 4 3 4 4 0 2 2 7 3 4 2 4 3 3 5 3

Umwelt- und Klimaschutz 7 7 1 29 1 0 13 10 7 8 11 8 7 7 8 5

Europa und EU 1 0 1 2 0 0 0 1 1 1 1 2 1 0 0 1

Verkehr und Mobilität 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0

Sozialleistungen 1 1 1 1 1 0 3 0 1 2 1 1 2 2 1 1

Verteidigung und Sicherheit 6 9 6 7 2 6 1 6 6 5 9 5 3 6 6 6

Digitalisierung 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0

Finanzen und Staatsverschuldung 1 1 2 0 1 1 0 1 1 1 2 1 0 1 0 1

Schere zwischen Arm und Reich 6 7 2 10 0 4 28 7 6 6 6 9 7 6 6 5

Energieversorgung (z.B. Strom, Gas) 2 3 4 1 2 4 2 2 3 2 2 1 2 3 3 3

Weiß nicht 3 3 1 2 1 1 2 6 1 4 4 3 3 2 2 2

Parteien können vom Bundesverfassungsgericht verboten werden, 
wenn sie aggressiv-kämpferisch gegen die freiheitliche 
demokratische Grundordnung vorgehen. Würden Sie es 
befürworten oder ablehnen, wenn die AfD vom 
Bundesverfassungsgericht verboten werde

Voll und ganz befürworten 36 53 31 61 3 24 45 29 30 43 40 35 28 35 34 45

Eher befürworten 15 15 21 20 3 17 16 12 16 15 16 15 14 12 16 17

Eher ablehnen 13 12 18 9 4 21 15 16 16 11 13 11 16 15 13 12

Voll und ganz ablehnen 26 13 23 6 87 29 15 35 31 21 18 25 33 31 30 19

Weiß nicht / keine Angabe 9 7 8 4 4 8 10 9 7 11 13 13 9 7 7 7

Voll und ganz befürworten + Eher befürworten 51 68 52 81 6 41 61 41 46 58 56 50 42 47 50 62

Voll und ganz ablehnen + Eher ablehnen 39 25 41 15 91 50 30 51 47 32 31 36 49 46 43 31
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

Gewichtete Basis: Wahlberechtigte 2493

Ungewichtete Basis: Wahlberechtigte 2494

%

Und welches der folgenden Themen ist Ihrer Meinung nach das 
wichtigste Thema, um das sich Politikerinnen und Politiker in 
Deutschland kümmern sollten?

Gesundheitsversorgung 3

Einwanderung und Asylpolitik 35

Kriminalität 4

Wirtschaft 16

Steuern 2

Rente und Altersvorsorge 4

Bildung 3

Familien und Kinderbetreuung 1

Wohnen und Mieten 4

Umwelt- und Klimaschutz 7

Europa und EU 1

Verkehr und Mobilität 0

Sozialleistungen 1

Verteidigung und Sicherheit 6

Digitalisierung 1

Finanzen und Staatsverschuldung 1

Schere zwischen Arm und Reich 6

Energieversorgung (z.B. Strom, Gas) 2

Weiß nicht 3

Parteien können vom Bundesverfassungsgericht verboten werden, 
wenn sie aggressiv-kämpferisch gegen die freiheitliche 
demokratische Grundordnung vorgehen. Würden Sie es 
befürworten oder ablehnen, wenn die AfD vom 
Bundesverfassungsgericht verboten werde

Voll und ganz befürworten 36

Eher befürworten 15

Eher ablehnen 13

Voll und ganz ablehnen 26

Weiß nicht / keine Angabe 9

Voll und ganz befürworten + Eher befürworten 51

Voll und ganz ablehnen + Eher ablehnen 39

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld

407 1337 749 1993 500 987 1004 502 621 378 257 118 469 82 124 95
558 1217 719 1958 536 945 924 625 578 387 285 122 504 75 139 102

% % % % % % % % % % % % % % % %

3 3 2 3 4 3 3 3 2 6 2 5 1 2 5 3

37 36 31 35 34 31 36 38 40 19 8 13 65 22 41 22

6 4 3 4 4 4 4 3 3 3 0 5 5 9 5 6

14 14 22 16 17 15 18 16 27 19 10 6 11 26 12 10

3 2 2 2 2 2 2 2 2 1 1 1 3 6 2 1

6 4 3 4 3 3 5 6 2 6 2 7 4 7 5 4

1 3 5 3 5 3 4 2 2 4 7 9 1 7 3 5

1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 2 0

3 5 2 4 3 5 3 2 3 4 4 1 2 0 7 9

6 7 9 8 6 9 6 8 0 9 37 15 0 4 2 10

0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 3 0 0 1 1 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0

3 2 0 1 2 2 1 1 2 2 2 1 1 0 0 0

5 6 6 6 6 6 6 5 7 11 9 2 3 2 0 7

1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 2 0 1 0 3

2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 0 1 7 3 0

4 6 7 6 6 8 5 6 3 9 10 28 1 0 8 13

3 2 2 2 2 2 2 3 3 2 3 2 2 2 5 0

3 2 3 3 3 3 3 2 2 3 1 1 1 1 0 8

36 36 37 39 27 39 34 37 34 63 71 68 2 28 27 38

14 14 18 15 15 16 15 14 22 18 17 16 3 20 8 21

13 13 14 12 17 14 13 13 20 11 6 10 4 25 28 15

25 27 24 24 32 23 27 31 15 4 2 3 87 19 24 15

11 9 8 9 9 9 10 6 9 4 4 4 4 9 13 12

50 50 55 54 42 55 49 51 56 81 88 84 5 48 35 59

38 40 38 36 49 37 40 44 35 15 8 13 91 44 52 30
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen

War Ihrer Meinung nach die Zahl der Menschen, die in den letzten 
10 Jahren nach Deutschland eingewandert sind, zu hoch, zu niedrig 
oder genau richtig?

Viel zu niedrig 1 2 0 1 1 1 5 0 2 1 2 1 2 1 0 1

Eher zu niedrig 3 2 2 9 0 2 5 2 4 2 6 5 3 2 4 1

Genau richtig 10 12 5 24 2 4 18 7 10 9 14 13 9 9 8 8

Eher zu hoch 26 33 29 30 4 28 22 20 26 25 33 23 23 27 23 26

Viel zu hoch 54 47 62 24 93 61 41 62 53 55 36 48 58 56 62 60

Weiß nicht 6 4 2 11 0 5 9 9 4 7 9 10 5 5 3 4

Und war Ihrer Meinung nach Einwanderung in den letzten 10 Jahren 
im Großen und Ganzen gut oder schlecht für Deutschland?

War im Großen und Ganzen gut für Deutschland 13 16 8 31 2 7 21 9 15 11 20 14 11 11 12 12

War im Großen und Ganzen schlecht für Deutschland 50 38 56 21 85 59 34 60 51 49 43 49 58 52 55 45

War sowohl gut als auch schlecht für Deutschland 33 42 34 44 13 32 45 26 30 36 32 32 27 33 32 40

Weiß nicht 4 4 2 4 0 2 1 5 3 4 5 4 4 4 2 3

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach eine 
Zusammenarbeit mit der AfD vollständig ausschließen, aktiv suchen 
oder je nach Fall in Erwägung ziehen?

Zusammenarbeit vollständig ausschließen 46 62 43 78 2 35 64 35 42 49 49 39 35 42 46 58

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung ziehen 30 26 40 15 19 48 23 32 32 28 28 35 33 31 28 27

Zusammenarbeit aktiv suchen 18 8 11 4 78 14 11 24 21 14 15 17 25 20 20 11

Weiß nicht 6 4 6 3 1 4 3 9 4 8 8 8 6 7 5 5

Welche der folgenden Positionen entspricht am ehesten Ihrer 
Meinung in Bezug auf die Regierungsbildung nach der 
Bundestagswahl?

Es ist mir wichtiger, dass die Parteien eine Koalition ohne Beteiligung 
der AfD bilden, auch wenn dies bedeutet, dass meine eigenen 
inhaltlichen Interessen von der Politik nicht umgesetzt werden. 52 68 57 82 5 46 70 37 50 54 57 44 38 50 52 67

Es ist mir wichtiger, dass meine eigenen inhaltlichen Interessen von der 
Politik umgesetzt werden, auch wenn dies bedeutet, dass eine Koalition 

mit Beteiligung der AfD gebildet wird. 19 17 24 8 19 33 15 23 22 17 18 26 25 20 18 12

Ich wünsche mir ohnehin eine Regierungsbeteiligung der AfD. 19 9 12 5 75 15 12 24 21 16 15 17 25 22 22 13

Weiß nicht / keine Angabe 10 6 8 4 1 6 3 16 6 13 10 13 13 8 8 8

Eine Koalition mit der AfD auf Bundes- oder Landesebene wird von 
allen anderen im Bundestag vertretenen Parteien bisher 
ausgeschlossen. Wie stehen Sie dazu?

Ich finde das richtig. Koalitionen mit der AfD sollten nicht möglich sein. 54 71 59 86 4 40 67 40 51 57 59 49 42 50 54 65

Ich finde das falsch. Koalitionen mit der AfD sollten möglich sein 37 22 34 10 94 54 22 46 43 32 30 39 48 41 40 29

Weiß nicht / keine Angabe 9 6 7 4 2 6 10 14 6 11 10 12 10 8 6 6

5 © 2025 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

War Ihrer Meinung nach die Zahl der Menschen, die in den letzten 
10 Jahren nach Deutschland eingewandert sind, zu hoch, zu niedrig 
oder genau richtig?

Viel zu niedrig 1

Eher zu niedrig 3

Genau richtig 10

Eher zu hoch 26

Viel zu hoch 54

Weiß nicht 6

Und war Ihrer Meinung nach Einwanderung in den letzten 10 Jahren 
im Großen und Ganzen gut oder schlecht für Deutschland?

War im Großen und Ganzen gut für Deutschland 13

War im Großen und Ganzen schlecht für Deutschland 50

War sowohl gut als auch schlecht für Deutschland 33

Weiß nicht 4

Sollten die anderen Parteien Ihrer Meinung nach eine 
Zusammenarbeit mit der AfD vollständig ausschließen, aktiv suchen 
oder je nach Fall in Erwägung ziehen?

Zusammenarbeit vollständig ausschließen 46

Je nach Fall eine Zusammenarbeit in Erwägung ziehen 30

Zusammenarbeit aktiv suchen 18

Weiß nicht 6

Welche der folgenden Positionen entspricht am ehesten Ihrer 
Meinung in Bezug auf die Regierungsbildung nach der 
Bundestagswahl?

Es ist mir wichtiger, dass die Parteien eine Koalition ohne Beteiligung 
der AfD bilden, auch wenn dies bedeutet, dass meine eigenen 
inhaltlichen Interessen von der Politik nicht umgesetzt werden. 52

Es ist mir wichtiger, dass meine eigenen inhaltlichen Interessen von der 
Politik umgesetzt werden, auch wenn dies bedeutet, dass eine Koalition 

mit Beteiligung der AfD gebildet wird. 19

Ich wünsche mir ohnehin eine Regierungsbeteiligung der AfD. 19

Weiß nicht / keine Angabe 10

Eine Koalition mit der AfD auf Bundes- oder Landesebene wird von 
allen anderen im Bundestag vertretenen Parteien bisher 
ausgeschlossen. Wie stehen Sie dazu?

Ich finde das richtig. Koalitionen mit der AfD sollten nicht möglich sein. 54

Ich finde das falsch. Koalitionen mit der AfD sollten möglich sein 37

Weiß nicht / keine Angabe 9

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld

2 1 2 1 2 2 1 0 1 1 2 6 1 4 1 1

3 3 4 3 3 4 3 3 1 4 12 7 1 5 2 4

6 10 12 10 8 11 10 7 6 15 30 21 2 6 6 15

24 24 30 27 22 28 24 25 31 39 31 33 5 37 21 25

60 58 45 53 60 49 56 58 59 35 14 19 92 48 68 45

6 5 7 6 5 6 5 6 2 5 11 13 0 2 3 10

8 12 18 13 12 16 11 12 8 23 37 35 2 12 4 11

55 52 44 49 55 46 52 53 55 29 15 17 85 47 61 42

32 33 34 34 29 33 34 32 35 44 46 45 13 38 32 40

5 3 4 4 4 5 3 3 2 4 3 2 0 3 3 8

42 44 50 48 35 49 43 45 44 77 87 83 2 26 33 55

31 30 30 29 34 30 31 29 44 17 10 12 27 60 49 33

18 19 16 16 25 16 18 20 6 1 1 3 68 12 12 8

9 6 5 6 6 6 7 6 6 5 2 3 3 2 6 5

48 50 58 55 43 55 51 50 59 85 88 84 4 38 39 54

17 20 19 19 20 19 20 18 26 10 5 8 20 50 35 23

21 20 16 17 27 18 18 22 6 1 4 5 73 8 14 7

14 10 7 10 10 8 11 10 9 4 3 4 3 4 12 16

50 53 59 56 45 58 52 51 60 87 94 84 3 38 43 62

39 40 33 35 46 35 38 41 32 10 3 12 94 53 46 29

11 8 8 8 9 8 10 7 9 4 2 5 2 10 11 9
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen

Für wie wahrscheinlich oder unwahrscheinlich halten Sie es aktuell, 
dass es nach der Bundestagswahl zur Bildung einer 
Koalitionsregierung aus CDU/CSU und AfD kommt?

Sehr unwahrscheinlich 27 25 45 26 19 31 11 22 30 24 17 16 22 27 30 40

Eher unwahrscheinlich 34 35 31 33 39 44 38 36 37 31 32 33 32 36 35 34

Eher wahrscheinlich 21 24 14 27 20 13 30 18 19 23 30 29 27 17 16 14

Sehr wahrscheinlich 5 5 2 7 10 4 6 7 6 5 10 8 4 6 5 1

Weiß nicht 13 11 8 8 12 7 16 18 8 18 11 13 15 14 14 11

Sehr unwahrscheinlich + Eher unwahrscheinlich 61 60 76 59 58 75 49 58 67 55 49 49 54 63 65 74

Sehr wahrscheinlich + Eher wahrscheinlich 26 29 16 34 30 17 36 25 25 28 40 37 31 23 21 15

Wenn Sie noch einmal an die politischen Ereignisse der letzten 
Woche, insbesondere die Abstimmungen im Bundestag zur 
Verschärfung der Migrationspolitik, denken: Haben Sie ganz 
allgemein Vertrauen in die Politik gewonnen, verloren oder ist dies 
unverändert geblieben?

Vertrauen verloren 43 40 34 58 53 42 47 48 42 43 42 45 38 44 47 40

Vertrauen gewonnen 7 7 10 7 6 11 6 3 10 5 10 7 10 8 6 4

Unverändert 44 48 50 34 39 42 45 42 44 44 36 38 44 44 43 54

Weiß nicht 6 5 6 1 2 4 3 7 4 7 11 9 7 4 5 2

Nach allem, was Sie über die Ereignisse der letzten Woche wissen: 
Inwieweit, wenn überhaupt, stimmen Sie den folgenden Aussagen 
in Bezug auf die politische Lage in Deutschland zu?
Die Parteien des demokratischen Spektrums haben sich weiter 
voneinander entfernt.

Stimme überhaupt nicht zu 2 1 1 1 4 3 5 2 3 1 3 1 1 3 2 1

Stimme eher nicht zu 9 8 11 9 8 13 13 7 11 7 10 13 9 9 8 8

Stimme eher zu 50 57 55 52 35 50 43 45 50 49 50 50 45 47 50 55

Stimme voll und ganz zu 26 26 25 32 40 27 30 26 27 26 17 20 31 27 30 30

Weiß nicht 13 8 8 6 13 8 9 21 9 17 20 15 14 13 10 7

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 11 9 12 10 12 16 18 9 14 8 13 14 10 12 10 9

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 76 83 80 84 75 77 73 71 77 75 67 70 76 74 80 85

Deutschland ist weiter nach rechts gerückt.

Stimme überhaupt nicht zu 11 6 12 3 31 16 5 14 13 9 6 11 9 16 11 10

Stimme eher nicht zu 22 17 30 16 32 28 18 17 24 19 13 20 27 22 24 23

Stimme eher zu 39 41 41 42 23 39 38 37 38 39 44 33 34 38 39 42

Stimme voll und ganz zu 18 26 8 36 8 11 32 13 19 18 25 25 19 16 14 14

Weiß nicht 11 10 9 4 6 5 7 20 7 15 12 12 10 9 12 11

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 33 23 42 19 63 44 23 31 37 28 19 31 36 38 35 33

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 57 67 49 78 31 50 70 50 57 57 69 58 53 54 53 56
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

Für wie wahrscheinlich oder unwahrscheinlich halten Sie es aktuell, 
dass es nach der Bundestagswahl zur Bildung einer 
Koalitionsregierung aus CDU/CSU und AfD kommt?

Sehr unwahrscheinlich 27

Eher unwahrscheinlich 34

Eher wahrscheinlich 21

Sehr wahrscheinlich 5

Weiß nicht 13

Sehr unwahrscheinlich + Eher unwahrscheinlich 61

Sehr wahrscheinlich + Eher wahrscheinlich 26

Wenn Sie noch einmal an die politischen Ereignisse der letzten 
Woche, insbesondere die Abstimmungen im Bundestag zur 
Verschärfung der Migrationspolitik, denken: Haben Sie ganz 
allgemein Vertrauen in die Politik gewonnen, verloren oder ist dies 
unverändert geblieben?

Vertrauen verloren 43

Vertrauen gewonnen 7

Unverändert 44

Weiß nicht 6

Nach allem, was Sie über die Ereignisse der letzten Woche wissen: 
Inwieweit, wenn überhaupt, stimmen Sie den folgenden Aussagen 
in Bezug auf die politische Lage in Deutschland zu?
Die Parteien des demokratischen Spektrums haben sich weiter 
voneinander entfernt.

Stimme überhaupt nicht zu 2

Stimme eher nicht zu 9

Stimme eher zu 50

Stimme voll und ganz zu 26

Weiß nicht 13

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 11

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 76

Deutschland ist weiter nach rechts gerückt.

Stimme überhaupt nicht zu 11

Stimme eher nicht zu 22

Stimme eher zu 39

Stimme voll und ganz zu 18

Weiß nicht 11

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 33

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 57

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld

25 26 29 27 25 26 26 30 48 24 18 14 18 25 17 17

31 32 37 34 35 33 34 34 29 38 36 30 36 47 42 40

22 22 19 21 22 23 21 17 12 24 28 33 23 19 22 23

7 5 5 6 5 5 6 6 3 4 9 11 10 4 4 2

15 15 9 13 13 13 13 13 7 10 8 13 13 5 14 18

56 58 66 61 60 59 60 64 77 62 54 44 54 72 59 57

29 27 24 27 27 28 27 23 15 28 37 44 33 23 26 25

42 42 45 43 43 42 44 43 29 46 59 58 48 33 49 38

8 7 7 8 6 9 6 7 12 7 6 8 7 10 6 4

43 46 41 43 46 43 43 46 54 41 34 33 42 50 44 53

8 5 7 6 5 6 7 4 6 6 1 2 3 7 2 6

3 2 1 2 3 3 2 2 1 1 0 2 4 3 3 2

8 8 12 9 8 10 9 7 12 12 6 10 6 11 12 11

50 49 50 50 47 48 52 48 57 55 59 53 37 57 46 41

23 26 28 26 28 23 26 33 21 24 30 27 36 25 28 26

16 14 9 13 14 16 11 11 9 8 5 7 17 4 10 19

11 10 13 11 11 13 11 9 13 13 6 12 10 14 15 13

73 75 78 76 75 71 78 81 78 79 89 80 73 82 74 67

10 11 12 10 13 9 11 14 11 5 1 3 25 14 11 10

19 21 24 21 25 21 23 21 30 12 10 9 29 36 23 23

40 39 37 40 33 41 37 38 41 46 47 36 28 32 43 41

15 18 20 18 18 19 18 18 8 28 40 46 8 14 15 11

16 11 7 11 11 11 11 10 10 8 3 5 10 4 8 15

29 32 36 31 38 30 34 35 41 17 11 12 54 50 34 33

55 57 57 58 51 60 55 56 49 74 87 82 36 46 58 52

8 © 2025 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen

Es wurden nötige Schritte unternommen und ein echter 
Politikwechsel herbeigeführt.

Stimme überhaupt nicht zu 26 25 13 46 35 20 37 29 29 22 26 21 23 29 31 22

Stimme eher nicht zu 28 31 25 27 25 37 34 32 30 26 27 29 24 29 27 32

Stimme eher zu 21 20 30 11 21 24 14 15 20 21 19 21 23 20 22 20

Stimme voll und ganz zu 7 6 11 3 10 8 2 5 8 6 5 8 11 7 5 9

Weiß nicht 18 18 21 12 8 11 13 20 12 24 22 21 20 15 15 18

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 54 56 38 73 60 57 71 61 59 48 53 50 47 58 58 54

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 28 26 41 14 31 32 16 20 28 27 24 29 34 27 27 29

Die eigentlichen Probleme unseres Landes sind in den Hintergrund 
gerückt.

Stimme überhaupt nicht zu 6 4 7 3 11 9 6 10 7 6 6 9 6 8 5 6

Stimme eher nicht zu 17 14 22 10 18 24 14 16 18 15 23 16 22 18 13 13

Stimme eher zu 33 37 35 33 25 29 22 29 30 35 32 32 26 31 38 35

Stimme voll und ganz zu 34 35 28 47 41 31 51 34 36 31 26 28 32 36 37 40

Weiß nicht 10 10 8 6 5 6 7 10 7 13 14 15 14 8 8 6

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 23 18 29 13 29 33 20 26 25 21 29 25 28 26 18 19

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 67 72 63 80 66 60 73 63 66 66 58 60 58 67 75 75

Glauben Sie, dass es nach den Ereignissen der letzten Woche 
leichter oder schwieriger für die Parteien wird nach der 
Bundestagswahl eine Regierung zu bilden?

Viel schwieriger 28 31 27 38 36 23 31 33 29 28 15 22 24 32 35 35

Eher schwieriger 52 55 59 51 44 57 52 43 52 53 60 48 51 50 54 52

Eher leichter 6 5 6 4 8 7 2 4 8 4 10 10 8 4 1 4

Viel leichter 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0

Weiß nicht / keine Angabe 13 8 8 6 11 11 13 19 10 15 15 18 15 13 9 8

Viel schwieriger + Eher schwieriger 80 86 86 89 80 80 83 76 81 81 75 70 75 82 89 87

Viel leichter + Eher leichter 7 5 7 4 9 8 3 5 9 4 11 11 9 4 2 4
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

Es wurden nötige Schritte unternommen und ein echter 
Politikwechsel herbeigeführt.

Stimme überhaupt nicht zu 26

Stimme eher nicht zu 28

Stimme eher zu 21

Stimme voll und ganz zu 7

Weiß nicht 18

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 54

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 28

Die eigentlichen Probleme unseres Landes sind in den Hintergrund 
gerückt.

Stimme überhaupt nicht zu 6

Stimme eher nicht zu 17

Stimme eher zu 33

Stimme voll und ganz zu 34

Weiß nicht 10

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 23

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 67

Glauben Sie, dass es nach den Ereignissen der letzten Woche 
leichter oder schwieriger für die Parteien wird nach der 
Bundestagswahl eine Regierung zu bilden?

Viel schwieriger 28

Eher schwieriger 52

Eher leichter 6

Viel leichter 1

Weiß nicht / keine Angabe 13

Viel schwieriger + Eher schwieriger 80

Viel leichter + Eher leichter 7

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld

17 26 30 24 32 24 25 30 14 27 46 45 30 9 28 29

27 27 32 28 27 29 28 27 26 34 28 32 23 44 28 31

26 19 21 21 18 21 22 18 32 16 10 7 23 31 20 13

8 8 5 8 6 6 7 9 11 5 3 1 12 7 6 3

22 20 13 19 16 20 18 16 17 18 13 15 12 9 19 23

44 53 62 52 59 53 53 57 40 61 74 77 53 53 56 60

34 27 26 29 24 27 29 27 43 21 13 8 35 38 26 16

6 6 8 7 4 6 7 7 8 2 3 6 10 10 9 8

13 17 18 17 15 18 17 15 24 14 10 9 16 25 15 14

34 33 32 33 30 34 33 30 34 41 33 27 26 32 37 33

34 33 35 32 41 31 34 40 25 35 50 49 39 28 34 34

14 11 6 10 11 12 9 9 9 8 3 9 8 4 5 12

19 23 26 24 19 24 24 22 32 16 13 15 26 35 24 22

68 66 67 65 71 65 67 70 59 76 83 76 65 60 71 67

28 28 29 28 30 25 29 34 23 33 37 35 32 22 21 32

52 53 53 53 52 53 53 51 61 54 55 52 45 57 60 49

6 5 7 6 5 8 6 3 5 5 4 3 8 14 10 2

1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 2 0 1 1

13 13 11 13 12 15 11 11 11 8 4 9 14 8 8 16

80 81 82 81 82 78 82 85 84 87 92 87 77 79 81 81

7 6 7 7 5 8 7 4 5 6 4 4 10 14 11 3
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen

Nach allem, was Sie darüber gehört und gesehen haben: Gehen die 
folgenden Parteien Ihrer Meinung nach gestärkt oder geschwächt 
aus den Ereignissen der letzten Woche?

CDU/CSU

(Eher) Geschächt 49 62 35 76 51 39 61 46 50 49 46 45 47 51 54 50

(Eher) Gestärkt 23 18 36 14 25 34 14 16 26 21 29 21 23 27 20 21

Unverändert 17 13 21 7 21 21 16 22 17 16 9 17 18 15 19 21

Weiß nicht 11 8 8 3 3 7 9 16 7 15 17 17 12 8 7 8

Bündnis 90/Die Grünen

(Eher) Geschächt 35 26 47 17 67 41 23 37 40 31 28 26 35 41 40 37

(Eher) Gestärkt 18 25 10 44 1 14 25 16 19 18 26 26 18 13 16 16

Unverändert 35 40 36 35 28 36 40 33 35 36 33 31 36 37 36 37

Weiß nicht 11 9 7 4 3 9 12 14 7 15 13 16 12 10 8 9

SPD

(Eher) Geschächt 36 23 48 20 73 45 19 37 40 32 29 28 39 44 37 37

(Eher) Gestärkt 22 38 14 42 5 19 33 15 25 21 25 25 22 19 22 23

Unverändert 30 30 30 35 20 27 38 33 29 32 31 29 27 29 34 31

Weiß nicht 11 9 7 3 3 9 9 16 6 15 15 18 11 9 7 9

AfD

(Eher) Geschächt 13 18 16 19 1 9 12 9 12 14 20 8 12 9 14 17

(Eher) Gestärkt 54 51 54 52 87 56 57 54 62 47 48 53 54 63 58 48

Unverändert 20 23 22 19 12 25 19 22 19 22 16 22 21 19 21 23

Weiß nicht 12 9 8 10 1 9 12 16 7 17 15 17 13 9 7 12

Die Linke

(Eher) Geschächt 27 24 32 15 58 25 13 22 29 24 24 20 23 27 30 32

(Eher) Gestärkt 12 12 6 24 5 6 31 9 12 11 20 13 11 9 10 8

Unverändert 47 52 51 52 33 58 43 51 49 45 35 48 50 51 49 48

Weiß nicht 15 12 11 8 4 11 14 17 9 20 21 20 15 13 11 12

FDP

(Eher) Geschächt 34 36 30 46 52 25 45 30 38 31 28 27 33 37 38 38

(Eher) Gestärkt 9 8 15 5 5 16 2 5 11 8 13 10 6 7 10 10

Unverändert 42 46 45 41 38 50 40 46 42 43 38 43 47 44 41 42

Weiß nicht 14 11 9 7 6 9 12 19 9 19 21 21 14 12 11 10

BSW

(Eher) Geschächt 22 22 23 28 35 15 17 17 25 19 21 16 20 19 24 29

(Eher) Gestärkt 14 13 13 10 19 11 19 18 14 13 14 12 13 15 16 11

Unverändert 47 52 50 51 37 61 45 47 50 45 40 47 49 51 48 47

Weiß nicht 17 13 14 12 8 13 19 18 11 24 25 25 17 15 12 13
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

Nach allem, was Sie darüber gehört und gesehen haben: Gehen die 
folgenden Parteien Ihrer Meinung nach gestärkt oder geschwächt 
aus den Ereignissen der letzten Woche?

CDU/CSU

(Eher) Geschächt 49

(Eher) Gestärkt 23

Unverändert 17

Weiß nicht 11

Bündnis 90/Die Grünen

(Eher) Geschächt 35

(Eher) Gestärkt 18

Unverändert 35

Weiß nicht 11

SPD

(Eher) Geschächt 36

(Eher) Gestärkt 22

Unverändert 30

Weiß nicht 11

AfD

(Eher) Geschächt 13

(Eher) Gestärkt 54

Unverändert 20

Weiß nicht 12

Die Linke

(Eher) Geschächt 27

(Eher) Gestärkt 12

Unverändert 47

Weiß nicht 15

FDP

(Eher) Geschächt 34

(Eher) Gestärkt 9

Unverändert 42

Weiß nicht 14

BSW

(Eher) Geschächt 22

(Eher) Gestärkt 14

Unverändert 47

Weiß nicht 17

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld

41 49 53 49 51 48 50 50 25 74 86 77 45 38 52 45

27 22 24 25 19 24 22 25 44 9 6 8 27 35 24 15

19 17 14 16 18 16 17 17 24 10 5 5 22 18 15 22

13 12 9 11 12 11 11 9 7 7 3 10 6 9 9 17

37 37 31 35 35 33 35 40 46 14 5 16 66 38 47 26

14 17 24 20 13 20 17 18 9 33 56 38 3 17 10 15

35 35 37 34 40 36 37 32 39 45 35 34 25 39 34 45

14 12 8 11 12 11 11 10 7 8 4 12 6 6 9 14

38 37 34 36 36 32 38 42 49 7 12 12 68 47 46 28

19 21 28 23 20 25 20 22 12 57 48 33 4 22 12 13

29 31 29 30 33 32 30 27 31 30 36 43 22 26 35 42

14 11 9 11 11 11 12 9 8 6 4 12 6 6 7 18

15 14 12 15 8 13 14 13 14 25 19 24 2 12 12 10

52 53 58 53 58 52 54 58 50 43 52 50 85 55 58 50

19 20 21 20 22 22 20 19 27 22 21 14 12 24 23 26

14 13 9 12 11 13 13 10 9 10 8 12 2 9 8 14

27 27 24 27 25 26 25 29 31 16 13 4 51 30 26 17

11 11 12 11 12 12 12 10 6 14 24 56 4 7 11 8

43 45 53 46 50 47 47 47 52 57 55 29 37 58 52 55

18 16 11 15 13 14 16 14 10 13 8 11 8 5 12 20

35 34 33 34 35 36 33 34 26 37 45 47 47 9 35 22

9 9 11 10 6 8 11 9 15 7 4 5 8 39 8 6

38 43 45 41 47 42 42 45 49 43 43 36 37 47 49 54

18 15 11 15 12 14 15 13 10 13 8 12 8 5 7 19

24 21 22 22 20 21 22 23 23 23 24 24 31 14 1 16

16 14 12 13 15 14 14 13 12 11 7 11 17 11 50 12

39 46 54 46 51 48 45 49 52 50 58 45 42 58 43 49

21 19 13 18 14 17 19 15 13 17 11 20 10 16 7 23
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total SPD CDU/CSU
Bündnis 
90/Die 

Grünen
AfD FDP Die Linke Sonstige männlich weiblich 18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70+

Wahlverhalten Bundestagswahl 2021 Geschlecht Altersgruppen

Nach allem, was Sie über die Ereignisse der letzten Woche wissen: 
Inwieweit, wenn überhaupt, stimmen Sie den folgenden Aussagen 
in Bezug auf die gemeinsamen Abstimmungen mit der AfD zu?

Es war falsch von der CDU/CSU ein gemeinsames Abstimmen mit 
der AfD-Fraktion in Kauf zu nehmen.

Stimme überhaupt nicht zu 30 17 34 9 82 41 19 37 37 24 25 25 34 38 34 25

Stimme eher nicht zu 15 14 23 10 6 21 12 14 15 15 13 16 19 13 16 16

Stimme eher zu 14 15 19 14 8 19 9 4 13 15 15 15 13 15 12 15

Stimme voll und ganz zu 31 48 17 63 2 14 55 31 28 34 34 30 22 29 32 36

Weiß nicht 9 6 8 4 2 6 4 14 6 12 13 14 12 5 6 8

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 45 31 57 19 88 62 31 51 52 39 38 41 53 51 50 41

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 45 63 36 77 10 33 64 35 41 49 49 45 35 44 44 51

Friedrich Merz hat durch die gemeinsame Abstimmung mit der AfD 
die Brandmauer eingerissen.

Stimme überhaupt nicht zu 16 7 27 7 23 28 15 16 21 12 11 13 16 19 19 17

Stimme eher nicht zu 17 14 25 8 19 33 11 15 20 15 11 17 22 17 17 20

Stimme eher zu 26 29 23 26 32 23 23 24 26 26 31 31 22 24 27 23

Stimme voll und ganz zu 27 41 13 57 14 11 46 26 25 29 29 24 23 26 27 31

Weiß nicht 14 9 13 3 13 6 5 19 8 18 19 15 17 14 10 9

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 33 21 52 15 42 61 26 31 41 27 22 30 38 36 36 37

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 53 70 36 83 46 34 69 50 51 55 60 55 45 50 54 54

Wenn ein Antrag oder ein Gesetzentwurf im Bundestag in der Sache 
richtig ist, ist es egal, ob ihm auch extremistische Parteien 
zustimmen.

Stimme überhaupt nicht zu 20 30 12 42 4 8 31 14 17 22 18 17 15 21 19 25

Stimme eher nicht zu 13 18 14 19 4 9 19 10 12 14 14 17 11 11 15 13

Stimme eher zu 21 21 23 17 16 29 14 24 21 21 23 18 20 20 23 21

Stimme voll und ganz zu 30 20 37 12 68 42 21 32 39 21 26 28 33 35 32 26

Weiß nicht 16 12 14 10 8 11 15 20 10 21 20 21 20 12 11 14

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 33 48 26 61 8 17 50 24 29 36 32 34 26 32 34 38

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 51 41 60 29 84 71 35 56 60 42 49 46 53 55 55 47

Eine Zusammenarbeit mit der AfD widerspricht einer christlich-
demokratischen Grundhaltung.

Stimme überhaupt nicht zu 22 11 17 8 74 27 12 30 27 17 19 20 21 26 25 19

Stimme eher nicht zu 14 12 21 7 11 23 11 9 16 12 12 17 20 17 13 9

Stimme eher zu 16 15 22 14 7 21 20 11 16 16 18 19 16 14 17 13

Stimme voll und ganz zu 35 51 29 67 3 19 47 30 30 40 38 29 25 33 35 46

Weiß nicht 13 11 11 4 5 10 10 19 10 15 13 15 18 10 10 13

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 36 23 38 15 85 50 23 39 43 29 31 37 41 43 38 28

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 51 66 51 81 10 40 67 41 46 56 56 48 41 47 52 59
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Ergebnisse KW05

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte

Stichprobengröße: 2.503

Feldzeit: 31.01 - 04.02.2025

Total

Nach allem, was Sie über die Ereignisse der letzten Woche wissen: 
Inwieweit, wenn überhaupt, stimmen Sie den folgenden Aussagen 
in Bezug auf die gemeinsamen Abstimmungen mit der AfD zu?

Es war falsch von der CDU/CSU ein gemeinsames Abstimmen mit 
der AfD-Fraktion in Kauf zu nehmen.

Stimme überhaupt nicht zu 30

Stimme eher nicht zu 15

Stimme eher zu 14

Stimme voll und ganz zu 31

Weiß nicht 9

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 45

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 45

Friedrich Merz hat durch die gemeinsame Abstimmung mit der AfD 
die Brandmauer eingerissen.

Stimme überhaupt nicht zu 16

Stimme eher nicht zu 17

Stimme eher zu 26

Stimme voll und ganz zu 27

Weiß nicht 14

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 33

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 53

Wenn ein Antrag oder ein Gesetzentwurf im Bundestag in der Sache 
richtig ist, ist es egal, ob ihm auch extremistische Parteien 
zustimmen.

Stimme überhaupt nicht zu 20

Stimme eher nicht zu 13

Stimme eher zu 21

Stimme voll und ganz zu 30

Weiß nicht 16

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 33

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 51

Eine Zusammenarbeit mit der AfD widerspricht einer christlich-
demokratischen Grundhaltung.

Stimme überhaupt nicht zu 22

Stimme eher nicht zu 14

Stimme eher zu 16

Stimme voll und ganz zu 35

Weiß nicht 13

Stimme überhaupt nicht zu + Stimme eher nicht zu 36

Stimme voll und ganz zu + Stimme eher zu 51

Niedrig Mittel Hoch West Ost Städtisch
Vorstädtisc

h
Ländlich CDU/CSU SPD

Bündnis 
90/Die 

Grünen
Die Linke AfD FDP BSW Sonstige

WahlabsichtBildungsstand West/Ost Wohnumfeld

27 31 30 30 32 26 31 37 34 2 1 3 79 42 32 24

15 16 14 15 19 17 14 14 28 11 7 4 9 19 16 14

18 13 15 15 11 16 13 12 20 17 11 11 6 18 10 16

26 30 35 32 27 31 32 29 10 67 77 76 1 21 29 33

15 9 6 9 11 10 10 7 8 3 4 6 4 0 13 12

42 47 44 45 51 43 45 51 62 13 8 7 88 61 48 38

44 43 50 47 38 47 45 41 30 84 88 87 7 39 39 49

14 15 19 16 15 14 16 19 28 2 1 4 24 30 15 16

15 18 17 17 17 17 17 17 29 9 3 2 21 25 19 12

27 26 25 25 30 28 25 26 25 28 27 25 27 30 26 28

23 27 29 28 24 26 28 28 7 55 66 63 12 11 21 26

21 14 9 13 15 15 14 11 11 6 3 6 16 4 18 18

29 33 36 33 32 31 33 36 57 11 4 6 45 55 34 28

50 53 54 53 54 54 53 54 32 83 93 88 39 41 47 54

20 19 21 21 16 19 21 19 10 40 47 44 2 7 13 22

13 13 14 14 12 14 13 13 12 23 20 26 3 12 9 15

21 20 23 21 22 22 20 21 29 14 18 12 18 27 25 27

24 31 32 29 34 26 32 34 39 8 6 6 63 50 30 25

22 17 11 16 16 19 15 13 11 14 8 11 13 4 24 12

33 32 35 35 28 33 34 32 22 63 67 70 5 19 22 37

45 51 55 50 56 48 52 55 68 22 24 18 81 77 55 52

22 22 22 21 26 18 22 28 15 5 3 3 70 27 19 16

13 15 13 14 14 14 15 14 23 5 3 3 16 26 21 7

14 16 17 16 16 18 16 12 24 14 17 15 5 26 17 20

33 34 39 37 28 36 34 34 25 69 74 70 2 16 25 41

19 13 9 12 16 13 13 12 13 8 3 9 7 5 18 17

35 37 35 35 40 32 37 42 38 10 6 6 86 53 40 23

47 50 56 53 44 54 50 46 49 83 91 85 7 42 42 61
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